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DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR DE BUITENLANDSE BETREKKINGEN 

PAR LA COMMISSION 
 DES RELATIONS EXTÉRIEURES

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

inzake steun voor de beslissing van de 
federale regering de dato 28 juni 2019 

waardoor België zich ertoe verbindt deel te 
nemen aan het INSTEX-mechanisme

soutenant la décision 
du gouvernement fédéral du 28 juin 2019 

engageant la Belgique à participer 
au mécanisme INSTEX

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE



0395/002DOC 552

C H A M B R E   1e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 K A M E R • 1e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu la notification du Conseil des ministres du 28 juin 
2019 approuvant l’intention politique d’adhérer à INSTEX;

B. vu l’accord du 14 juillet 2015 concernant le Joint 
Comprehensive Plan of Action (JCPoA) validé par la 
résolution 2231 du Conseil de sécurité des Nations 
unies du 20 juillet 2015;

C. vu que la création d’INSTEX et son adhésion 
traduisent un engagement politique clair en faveur de 
la sauvegarde du JCPoA;

D. vu que INSTEX ne pourra entrer en vigueur tant 
que l’Iran ne mettra pas sur pied son équivalent et ne 
prendra pas des mesures contre le blanchiment d’argent 
et le financement du terrorisme;

E. vu que l’Union européenne considère que la volonté 
des autorités américaines de soumettre à leur législation 
nationale des entreprises ou des activités européennes 
qui n’ont pas de lien de rattachement suffisant avec 
les États-Unis est contraire au droit international et 
porte atteinte à la souveraineté économique de l’Union 
européenne;

F. vu que l’Union européenne a actualisé le règle-
ment (CE) n° 2271/96 du Conseil du 22 novembre 1996 
dit “loi de blocage”, avec pour objectif de protéger les 
entreprises en contrecarrant les effets extraterritoriaux 
des législations visées;

G. vu qu’une adhésion à INSTEX devrait permettre 
aux entreprises belges concernées de disposer à terme 
d’un instrument important pour préserver leur position 
concurrentielle;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de confirmer l’adhésion formelle finale de la Belgique 
à INSTEX, moyennant le respect des paramètres suivants:

— l’évaluation du résultat des négociations relatives 
à l’actionnariat d’INSTEX,

— le contexte de politique internationale, y compris 
la solidarité avec nos partenaires européens,

— la mise en œuvre loyale du JCPoA;

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de notificatie van de Ministerraad van 
28 juni 2019 waarbij de politieke intentie om tot INSTEX 
toe te treden, werd goedgekeurd;

B. gelet op het akkoord van 14 juli 2015 met betrekking 
tot het Joint Comprehensive Plan of Action (JCPoA), be-
krachtigd door Resolutie 2231 van de VN-Veiligheidsraad 
van 20 juli 2015;

C. wijst erop dat de oprichting van INSTEX en het lid-
maatschap ervan onmiskenbaar de politieke verbintenis 
weerspiegelen om het JCPoA te vrijwaren;

D. attendeert erop dat INSTEX niet in werking kan 
treden zolang Iran geen pendant opricht en geen maat-
regelen neemt om witwaspraktijken en de financiering 
van terrorisme te bestrijden;

E. merkt op dat de Europese Unie van mening is dat 
het streven van de Amerikaanse overheid om Europese 
ondernemingen of activiteiten die te weinig binding met 
de Verenigde Staten hebben, aan de Amerikaanse wet-
geving te onderwerpen, strijdig is met het internationaal 
recht en de economische soevereiniteit van de Europese 
Unie aantast;

F. geeft aan dat de Europese Unie de zogeheten 
blokkeringsverordening (EG) nr. 2271/96 van de Raad 
van 22 november 1996 heeft geactualiseerd, teneinde 
de ondernemingen te beschermen tegen de extrater-
ritoriale gevolgen van de betrokken wetgevingen;

G. stelt dat toetreding tot INSTEX ervoor zou zorgen 
dat de betrokken Belgische ondernemingen op termijn 
over een belangrijk instrument beschikken om hun 
concurrentiepositie te vrijwaren;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. de uiteindelijke officiële toetreding van België tot 
INSTEX te bevestigen, mits de naleving van de volgende 
parameters:

— de afweging van het resultaat van de onderhan-
delingen met betrekking tot het aandeelhouderschap 
van INSTEX,

— de internationale politieke context, met inbegrip 
van de solidariteit met onze Europese partners,

— de loyale tenuitvoerlegging van het JCPoA;
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— het betrekken van de gewesten bij deze toetreding, 
aangezien ook zij bevoegd zijn voor buitenlandse handel.

2. de Kamer van volksvertegenwoordigers regelmatig 
in kennis te stellen van de voortgang in dit dossier.

— l’implication des régions par rapport à cette adhé-
sion, vu également leur compétence en matière de 
commerce extérieur.

2. d’informer régulièrement la Chambre des repré-
sentants de l’évolution de ce dossier.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


